
aangeeft dat de reclassering geen rol heeft, vraag ik mij
af wie dan wel toezicht houdt en wie die rol wel heeft.
Het duidt in geval op verwarring en onvoldoende
duidelijkheid over de rol van de reclassering en van
diensten zoals de politiek. Het is heel belangrijk om
tijdens dit debat de duidelijkheid te bieden die in de
memorie van toelichting en in andere stukken onvol-
doende is geboden.

Als je uitgaat van de door de minister genoemde
maximale bedragen voor begeleiding, besluitvorming,
herroeping et cetera, kom ik uit op een totaal van 16,8
mln. Dat is dus iets anders dan die 15,3 mln. Het is een
kleiner gat dan de Raad van State heeft voorzien, maar
het is nog steeds een gat van 1,5 mln., in aanmerking
genomen dat dit gebaseerd is op aannames van het
totaal aantal voorlopig invrijheidgestelden. Mijn
opmerkingen over de middelen gaan feitelijk om het
volgende. Kan de minister garanderen dat er op geen
enkele wijze afbreuk zal worden gedaan aan een door de
reclassering noodzakelijk geachte begeleiding en
controle? Een dergelijke garantie is noodzakelijk om te
voorkomen dat ook deze nieuwe regeling op den duur
alsnog verwordt tot een geautomatiseerde wassen neus,
waar zowel de gedetineerden als de samenleving niets
mee opschieten.

Tot slot nog een oproep aan de minister. In het huidige
regeerakkoord is veel goeds opgenomen over detentie.
De extra aandacht voor behandeling en nazorg is mij uit
het hart gegrepen. Dit wetsvoorstel voegt daar een en
ander aan toe. Dat vergt echter ruime mogelijkheden
voor het aanbieden van penitentiaire programma’s en
voor daadkrachtig reclasseringstoezicht. Ik hoop en
verwacht dan ook dat de minister breekt met de
bezuinigingen van de afgelopen jaren en ons in de
komende Justitiebegroting – ik loop er vast een beetje op
vooruit – verrast met ruimhartige budgetten om
resocialisatie van ex-gedetineerden met kracht ter hand
te nemen en met structurele subsidiëring van organisa-
ties als Exodus.

De algemene beraadslaging wordt geschorst.

De vergadering wordt van 12.41 uur tot 13.30 uur
geschorst.
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De voorzitter: De ontvangen brieven en wetsvoorstellen
staan op een lijst die op de tafel van de griffier ligt. Op
die lijst staan voorstellen over hoe de Kamer deze
stukken kan gaan behandelen. Als aan het einde van de
vergadering geen bezwaar is gemaakt tegen deze
voorstellen, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor, toe te voegen aan de agenda
van volgende week:
- het wetsvoorstel Wijziging van Boek 1 van het
Burgerlijk Wetboek en het Wetboek van Burgerlijke
Rechtsvordering in verband met het bevorderen van
voortgezet ouderschap na scheiding en het afschaffen
van de mogelijkheid tot het omzetten van een huwelijk in
een geregistreerd partnerschap (Wet bevordering
voortgezet ouderschap en zorgvuldige scheiding) (30145);

- het wetsvoorstel Wijziging van het Wetboek van
Strafvordering ter versterking van de positie van het
slachtoffer in het strafproces (30143);
- het wetsvoorstel Intrekking van het Besluit van
13 september 1945, houdende vaststelling van een
leeftijdsgrens voor het vervullen van openbare functies
(Stb. F 173), en wijziging van de Wet Nationale ombuds-
man in verband met de verhoging van de ontslagleeftijd
van de Nationale ombudsman (30960).

Voorts stel ik voor, dinsdag aanstaande te stemmen over:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Gemeentewet in
verband met de invoering van een bestuurlijke boete
voor overtreding van een aantal voorschriften bepaald bij
gemeentelijke verordening betreffende overlast in de
openbare ruimte (Wet bestuurlijke boete overlast in de
openbare ruimte) (30101);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wegenverkeerswet
1994 in verband met de invoering van een bestuurlijke
boete voor overtreding van een aantal voorschriften
betreffende het laten stilstaan en parkeren van voertui-
gen, en voor andere lichte verkeersovertredingen (Wet
bestuurlijke boete fout parkeren en andere lichte
verkeersovertredingen) (30098);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet rechtspositie
rechterlijke ambtenaren in verband met enkele aanvullin-
gen op de regeling inzake de nevenbetrekkingen van
rechterlijke ambtenaren en rechterlijke ambtenaren in
opleiding gedurende de binnenstage (29937).

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Ingevolge artikel 22 van het Reglement
van Orde benoem ik in de commissie voor de
Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten de leden Van Geel,
Tichelaar, Rutte, Wilders, Halsema, Slob, Pechtold,
Thieme en Van der Vlies tot lid.

Het woord is aan de heer Weekers.

De heer Weekers (VVD): Voorzitter. Wij hebben
vanochtend een algemeen overleg gehad met de
minister van Financiën over staatsdeelnemingen en de
benzinemarkt. Ik vraag u om het verslag van dat overleg
op de agenda van de plenaire vergadering te zetten. De
agendering heeft niet de meeste haast, maar als dat
volgende week of de week daarna kan, zou mij dat zeer
welkom zijn.

De voorzitter: Ik stel voor, dit VAO toe te voegen aan de
agenda van volgende week.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van het Wetboek

van Strafrecht en enige andere wetten in verband
met de wijziging van de vervroegde invrijheidstel-
ling in een voorwaardelijke invrijheidstelling
(30513).

De algemene beraadslaging wordt hervat.

Azough
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